

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses. 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

LLUCH

SUSCRIPCION para ofrecer á Nuestra Señora la Virgen de Lluch un terno blanco á nombre de todos sus devotos y peregrinos.



Plas. Cts

Suma anterior. 262'98

Alumnos de la escuela pública de niños de Montuiri.

Haced, Señora, que nos inspiremos siempre en el santo temor de Dios, que es el principio de toda sabiduría.

Rafael Pocolí y Aloy.	0'05
Melchor Cloquell y Miralles.	0'05
Pedro Sampol y Pocolí.	0'05
Antonio Garcías y Grau.	0'05
Pedro Mayol y Roig.	0'05
Juan Martorell y Veso.	0'05
Mateo Sastre y Arbona.	0'05
Bartolomé Sampol y Miralles.	0'05
Juan Roca y Mayol.	0'05
Pedro Juan Fuster y Picó.	0'05
Gabriel Sampol y Arbona.	0'05
Bernardo Bauzá y Bauzá.	0'05
Antonio Miralles y Ribas.	0'05
Juan Mateu y Martorell.	0'05
Miguel Miralles y Vich.	0'05
Mateo Cerdá y Miralles.	0'05
Ramón Arbona y Gomila.	0'05
Sebastián Bauzá y Moll.	0'05
Gabriel Castellá y Manera.	0'05
Francisco Arbona y Jordá.	0'05
Antonio Gomila y Verd.	0'05
Rafael Pocolí y Vich.	0'05
Bartolomé Sampol y Cerdá.	0'50
Juan Sampol y Cerdá.	0'05
Antonio Moll y Cerdá.	0'05
Rafael Puigcerver y Miralles.	0'05
Miguel Miralles y Compañy.	0'05
Gaspar Ribas y Balaguer.	0'05
Pedro Cerdá y Martorell.	0'05
Rafael Cerdá y Martorell.	0'05
Gabriel Miralles y Pocolí.	0'05
Bartolomé Mayol y Garcías.	0'05
José Lladó y Fiol.	0'05
José Pocolí y Martorell.	0'05
Gaspar Sastre y Balaguer.	0'05
Jaime Mayol y Oliver.	0'05
Bartolomé Más y Sastre.	0'05
Rafael Arbona y Pocolí.	0'05
Lorenzo Más y Oliver.	0'05
Antonio Más y Oliver.	0'05
Juan Más y Oliver.	0'05
Juan Miralles y Ribas.	0'05
Rafael Pocolí y Gomila.	0'05
Gabriel Gomila y Aloy.	0'05
Juan Roca y Mayol.	0'05
Juan Rigo y Miralles.	0'05
Antonio Miralles y Trobat.	0'05
Antonio Jordá y Mateu.	0'05
Pedro Cerdá y Jaume.	0'05
Rafael Rigo y Miralles.	0'05
Juan Rigo y Miralles.	0'05
Francisco Cerdá y Sastre.	0'05

Total. 265'58

(Continuará.)

LO QUE VALE LA BATERIA YANVEE

Todas las señales indican que estamos en vísperas de graves y trascendentes sucesos. Estas señales, mejor que en ninguna parte, podían observarse el día 3 en los semblantes de los concurrentes al salón de conferencias del Congreso. ¡Qué caras más largas las de

los ministeriales! ¡Y qué contraste con la cara de Páscuas de los amigos del Sr. Romeró! De silvelistas y mestizos no hay que hablar; á estos ni siquiera se les veía la cara.

En uno de los corros se hacían consideraciones acerca de la situación difícil en que la marcha de los acontecimientos va colocando al poder moderador, como se dice en lenguaje parlamentario. La tensión de la atmósfera, algun siniestro crugido que se siente ya en los bajos, los esfuerzos violentos que hace el ejército para reprimir en el pecho el coraje que le han producido el zapatazo de Mac-Kinley y la actitud de nuestro ministro de Estado, apresurándose á besar, en testimonio de agradecimiento, la bota de Woodford, pareja de la bota, más ó menos gruesa, del presidente de la república americana, ciertas voces de angustia que empiezan á oirse, señal, otras veces, precursora del próximo despertar del pueblo, todo, todo indica que como las leyes morales no hayan sido definitivamente trastornadas, el estado bochornoso y de anarquía en que vivimos va á tener pronto un acceso furioso, si Dios no ilumina á quien tiene en su mano medios para evitarlo.

Las reflexiones que en el salón de conferencias se hacían, eran en general bastante atinadas, lo cual no deja de ser indicio grave, pues harto sabido es que en las postrimerías el buen sentido suele imponerse, que es cuando recobran los ojos del espíritu toda su clarividencia y cuando vuelve al entendimiento la lucidez apagada por las pasiones. A nadie se ocultaba que el llamamiento de Weyler al poder sería la respuesta más gallarda al Mensaje de Mac-Kinley y la satisfacción más expresiva que en estos momentos puede darse á nuestro ejército, justamente ofendido, no tanto por la grosera calumnia del tocinerero mayor de la república americana, como por la pasividad del gobierno español; pero á juicio de algunos que conocen bien la lealtad y las mañas de los liberales, esa decisión soberana podría ser en estas circunstancias peligrosa, no solamente por el riesgo de que los Estados Unidos lo tomaran como una provocación, sino por la probabilidad de que el despecho de los amigos del Sr. Morret diera gran contingente á las huestes republicanas.

Lo último no es difícil que suceda; la historia de los partidos liberales está llena de evoluciones idénticas, y por lo tanto á nadie causaría ello sorpresa. Respecto á lo primero, no participamos del pesimismo de los que lo consideran un peligro. Creemos como el general Weyler que en caso de una guerra el triunfo no sería incierto y nada deberíamos temer. Pero creemos más; es decir, estamos firmemente convencidos que esos valientes yankees que ejercen de pendencieros con los débiles y pusilánimes, se tentarían bien el cuerpo, lo meditarían mejor y acabarían por comprimirse, como los guapetones de la consabida zarzuela.

Tal trasmutación no sería nueva en ese pueblo de barateros sin sangre. Mientras nos ha tocado á nosotros el papel de *agnus*, claro, han hecho ellos á maravilla el suyo de *lupus*; pero no bien hemos advertido que el que bebe más abajo no es tal cordero, sino un león que ha dejado en otros tiempos buenas señales de sus garras, se acabó la representación de la fábula, y ya no tenemos dientes de lobo, sino piernas de ciervo, y no de los de mal instinto ni de los menos corredores.

Lo hemos dicho y demostrado muchas veces: esos yankees, como la generalidad de los barateros, viven sólo de la fama de guapeza que les da el miedo de las víctimas, pero no son realmente más bravos ni más forzados que los demás. No ya en tiempos de

nuestros legendarios bríos, sino en plena decadencia, esto es, pleno poderío liberal, hemos enseñado al mundo lo que hay en el fondo de ese matonismo. Recuérdese lo que pasó cuando estaba al frente del gobierno de la isla de Cuba el general Concha y fué apresada la expedición de Narciso López. Era en Mayo de 1850. El general traidor había desembarcado en Cárdenas con 500 desarraizados reclutados públicamente, como ahora, en los Estados Unidos. Al poner pie en tierra española, lo primero que hicieron fué soltar los presos de la cárcel y apoderarse de un millón de reales, embarcándose de nuevo en el vapor *Criollo* una vez realizada la hazaña. Tras el vapor filibustero corrió el vapor de guerra español *Pizarro*, que dió alcance al pirata al llegar á *Kec-West*, donde las autoridades yankees se apoderaron del barco americano, que fué absuelto de eastumbre.

Como á los bravos no les había ido mal en Cárdenas ni en *Kay-West*, repitieron la suerte, organizando otra expedición compuesta de 500 hombres, muchos de ellos hijos de las principales familias de Nueva-York y Nueva-Orleans. El traidor Lopez embarcó con los sayos en el vapor *Pumpero*, apoderándose, el 12 de Agosto, de pozas, en Bahía Honda. Apercibidas las tropas españolas, consiguieron apresar 50 de los 500 expedicionarios, entre ellos el coronel americano Crittenden, sobrino de un ministro de los Estados Unidos. Conducidos á la Habana los 50 filibusteros yankees, fueron condenados á muerte y fasilados conforme á ley. El comodoro de la escuadra americana quiso oponerse, y al ir á palacio para conferenciar sobre este punto con el gobernador de la isla, el general Concha se negó á recibirle, quedándose el comodoro con la pretensión y la justicia española fué cumplida.

Las consecuencias, las hemos recordado otras veces, fueron que al ir un buque de guerra español al puerto de Nueva-Orleans á pedir satisfacción por los excesos cometidos en aquella ciudad contra el cónsul y ciudadanos españoles por lo acaecido en Cuba, fuera la bandera gualda y roja saludada con todo respeto por los fuertes de la plaza, y fueran indemnizados los que habían sido perjudicados por las criminales turbas de la república americana.

Posteriormente, cuando el apresamiento del *Virginus*, estaba de gobernador en Santiago de Cuba el general Burriel, y entre los expedicionarios filibusteros salidos tranquilamente de las costas de los Estados de la Unión, había varios norte-americanos. Se formó á todos consejo sumarisimo y los más culpados fueron condenados á muerte. El comandante de un buque de guerra americano que se hallaba en aquel puerto, dijo que se interpondría con sus cañones al cumplimiento de la sentencia. Contestó Burriel que por delante del buque pasarían los reos antes de ser fusilados, y así lo hizo. Y como el valetón del romance.

... requirió la espada
Miró al soslayo, fuese y no hubo nada.

Después se presentó en puerto una escuadra de la república, compuesta de seis ó siete buques, y el comandante de la capitana pidió á Burriel la entrega de los ocho prisioneros que quedaban en espera de sentencia, y Burriel se negó entregarlos. El cable estaba interrumpido y no había comunicación con la Habana ni con Madrid; por consiguiente Burriel obraba por sí. Dió el comandante americano horas de término para la entrega de los prisioneros amenazando con un bombardeo, si no se le satisfacía su petición. Burriel, resuelto á todo, como español de para raza ordenó desmontar las piezas de los cañones que había en bahía, y los puso

en los sitios convenientes para contestar á la escuadra americana. Atracó al muelle los barcos mercantes españoles en disposición de embarcar tropas para ir al abordaje, y aguardó los acontecimientos.... La escuadra americana meditó la cosa y optó prudentemente por no hacer nada.

Lo ocurrido entonces volverá á suceder siempre que haya en España hombres del temple de Burriel y de la energía que en el caso citado tuvo el general Concha.

(De *El Siglo Futuro*.)

EL SUCESO MISTERIOSO

Del *Diario de Zaragoza*, cortamos: «De un dato cierto que hemos adquirido resulta que desde hace tiempo oculta Tost algo que induce á fomentar más sospechas y á aumentar los misterios que le rodean, y que como vé el lector no son pocos.

Ese algo consiste en que á Tost le han robado, según dice, en varias ocasiones, siendo los robos de que ha sido víctima, ó supone haberlo sido, originales por demás. Del interior del piso le han quitado sin fractura de puerta una porción de duros que tenía en un cajón, dejándose en el mismo los ladrones otras cantidades;

En cierta ocasión, hallándose pasando un día de campo en una finca de una honradísima familia se quejó también de que le faltaba del bolsillo interior de la americana que colgó en un árbol, un billete de diez duros, lo cual hubiera motivado tal vez un disgusto si el mismo Tost no hubiese insistido en que no se hablara ya más del asunto.

Existe la particularidad de que en ninguna de tales sastracciones dió nunca parte al Tribunal.

Ahora bien; Tost, que no es conocido por jugador ni por persona que derrocha caudales, que vivia modestamente con su sueldo de 40 duros al mes, que le permitia algún ahorro, no hay duda entregaba periódicamente á alguna parte cantidades metálicas, y que sin duda, para que su mujer el destino que á las sumas daba, apelaba á la muletilla del robo.

¿Donde mandaba Tost las cantidades que decía se le robaban?

Esta nos parece una incógnita que tal vez contribuiría al esclarecimiento de los hechos.»

Háblase de datos interesantes que el misterioso Tost ha facilitado al tribunal, y de lo muy bien impresionados que los que lo componen salieron al dar por terminada la tarea del día.

Los que aguardaban por las inmediaciones de la calle de la Democracia en la creencia de que del semblante de nuestros funcionarios judiciales podrían deducir el éxito de las actuaciones, decían: «El misterio ha dejado de serlo. No cabe dudado; José Tost se ha decidido por dejar de hacer comedias, y ha cantado de plano. Lo dice bien claro el semblante de los que le han escuchado.»

Y sin que podamos responder del fundamento que puedan tener estas hipótesis de un desocupado, diremos tan solo que el fiscal señor Fons y el teniente fiscal señor Pérez Carrasco permanecieron después en el despacho del gobernador civil bastante más rato del que acostumbra dedicarse á conferenciar entre autoridades en épocas normales.»

El *Diario de Reus* sospecha que Tost sea anarquista.

«Tal creencia la corrobora, dice, un telegrama que se dice dirigido por el juez del distrito de San Pablo, al juez de instrucción de esta ciudad, para que se practicara un detenido reconocimiento en el domicilio de Tost, recogiendo los papeles y documentos anarquistas que se encontrasen.

Algo de esto debe haber de cierto, pues según hemos podido observar, la guardia civil de este puesto se ha personado en el domicilio de Tost, donde ha llevado á cabo un registro minucioso que, según nuestras noticias, no ha dado resultado.

UNA EN EL CLAVO

Explicando por qué defiende al jurado, como si él mismo conociese que á estas alturas es inexplicable semejante aberración y como quiza se disculpa de una cosa mal hecha ó de una tontería, dice *El Liberal*:

«Lo vemos defendido como institución, por un sentido conservador, que consiste en mantener el derecho establecido, en no desacreditar las leyes que existen, porque no hay ni puede haber mayor mal en una so-

ciudad que estar á cada paso variando la estructura de sus poderes.

Verdaderamente; *El Liberal* tiene razon, por raro que parezca.

Por eso, y por otras muchas cosas, en España no ha habido ni podido haber mayores males que:

Los liberales y masones que fueron á Bayosa para resolver á España á gusto de Napoleón.

Y los que malamente se levantaron con la representación del pueblo en Cádiz para traducirnos al francés mientras nuestros abuelos peleaban con los franceses y con las malditas novedades revolucionarias que á traición y por la espalda introducían de matute los doceañistas.

Y los que en 1820 repitieron la gracia con las tropas que abandonaron la defensa de América y perturbaron la península.

Y los que en 1830 variaron la estructura de la sucesión monárquica por un ukase que dictaron las lógias y dió el rey absoluto.

Y los que en 1836 variaron la forma de gobierno por exigencia de Llauder y Quesada, diputados por las lógias.

Y los que en 1834 hicieron el Estatuto. Y los que en 1836 variaron, ó mejor dicho deshicieron la organización de la propiedad.

Y los que en 1837 nos dieron otra constitución, y ya iban tres.

Y los que en 1840 mudaron la decoración.

Y los que en 1843 enviaron á los progresistas á paseo y nos pusieron otro vestido.

Y los que en 1845 nos dieron otra constitución, que fué la cuarta.

Y los que en 1854 quisieron hacer otra nuevecita que fué la quinta.

Y los que en 1856 volvieron á la anterior.

Y los que en 1857 hicieron otra reforma constitucional, y ya iban seis.

Y los que 1864 la echaron abajo.

Y los que en 1868 nos constituyeron de nuevo, por séptima vez.

Y los que en 1869 nos dieron otra monarquía.

Y los que en 1873 nos regalaron varias repúblicas, que volaron del puntapié que les dió Pavía.

Y los que en 1874 nos trajeron la monarquía caída, refrescada con las ideas flamantes.

Y los que en 1876 nos dieron la octava constitución del siglo, que no fué precisamente la octava maravilla.

Y los que después la adicionaron con el sufragio universal y el jurado.

Y luego las reformas para Cuba.

Y después la autonomía de Canarias.

Y ahora la autonomía de las tres emes: Moret, Mac-Kinley y Montoro, con la ese de Labra y la ese de Sagasta.....

Verdaderamente.

Por ser tantas serían todas la mayor de las calamidades, si no fuesen además todas en conjunto y cada una de por sí calamidades tan horribles que no puede imaginarse mayor ni más espantosa calamidad.

Y CIENTO EN LA HERRADURA

Del mismo artículo de *El Liberal*:
»Pero además, defendemos el jurado como institución de la democracia. No es una creación aislada, un invento exótico, un capricho del legislador, una imposición de escuela ó secta. Es para el poder judicial el jurado lo que es el sufragio universal para el poder legislativo y lo que es el principio de la responsabilidad ante el Parlamento para el poder ejecutivo.»

Pues no diga Vd. más, que después de lo de Villuendas no necesitaba el jurado tanto.

¿Qué es el principio de la responsabilidad ante el Parlamento? ¿La impunidad de todas las ferocidades que quieran hacer los gobiernos con la absolución de sus mayorías? Pues una cosa por el estilo es el jurado.

¿Qué es el sufragio universal? ¿Un sufragio restringido, corregido y aumentado para que el ministro de la Gobernación, los gobernadores, los caciques y los reyes del dinero manejen el manubrio con más facilidad y más á su gusto hagan picadillo del pueblo español? Pues á ver si tiene nada que echar en cara al jurado.

Y todo procede de la misma fuente, tiene razon *El Liberal*.

Como la libertad de imprenta que ha servido para corromper tantos corazones, y trastornar tantas cabezas y revolver tantos pueblos, y propagar la revolución aquí, el separatismo allá, y á la postre el escepticismo y la desesperación en todas partes.

Como la libertad de enseñanza y el monopolio universitario junto en uno han servido para hacer de los establecimientos de instrucción verdaderos organos de Mostales, y formar estas generaciones nuevas que asombran y maravillan por su pasmosa vaciedad, más, sí cabe, que por la diversidad de errores, que convierte sus cabezas en ollas de grillos.

Y todas las otras libertades.

Y todas las venturas, riquezas, triunfos y glorias que han levantado á España al pináculo del liberalismo, donde se extramete, de júbilo sin duda, y siente vértigos, indudablemente de exceso de felicidad, sintiendo que la tierra es así segura debajo de sus pies y contemplada en torno suyo el vacío.

Estos consecuentes liberales van pareciendo todos progresistas trasnochados capaces de defender cualquier día los peluquines con polvos y sin enterarse jamás de que nadie lleva tirillas.

¡Y qué tirillas, y qué peluquines! Con chichonas de Mac-Kinley y petardos de dinamita.

Noticias generales

En Zaragoza se ha colocado una magnífica lápida de mármol en la Catedral de la Seo. Dicha lápida es conmemorativa de la rogativa que hace justamente un año se celebró en la capilla de Aragón, para implorar del Todopoderoso la terminación de las guerras de Cuba y Filipinas.

Se ha celebrado una fiesta religiosa para conmemorar el hecho de que el día siguiente de haberse verificado la mencionada rogativa, fué muerto el cabecilla Antonio Maceo por las tropas del valiente coronel Cirujeda.

La función fué muy solemne, asistiendo á ella todas las autoridades y representación de todas las corporaciones de la capital, predicando un elocuente sermón alusivo al acto el Arcediano de la Catedral.

200.000-53.000, es la proporción en que ha quedado el ejército de Cuba.

200.000 hombres envió allí la Patria, de aquellos 200.000 hombres quedan para operar 53.000 según la última revista.

¿Qué ha sido de los miles y miles de soldados que faltan en esa cifra?

La inmensa mayoría enterrada en la manigua; otra gran parte en los hospitales; y otra repatriada y muriendo por esos mares, por esos caminos y por esos pueblos de Dios.

Es horrible. Cerca de 150.000 hombres, casi la juventud española, perdida oscura y tristemente.

Gracias, en gran parte, á la masonería que encendió la insurrección cubana.

¿Quién no odiará á la malvada secta que nos ha arrebatado tantos miles de hermanos nuestros?

El Rdo. P. Fr. José de Tirapu (capuchino), ha bautizado á uno de los mas importantes reyezuelos de Carolinas.

Háse ya comenzado á poner techo al nuevo Seminario de Burgos, edificio vastísimo que será, entre otros monumentos imperdaderos del cielo del Excmo. Sr. Arzobispo de aquella diócesis por la buena educación religiosa y científica de los jóvenes destinados al sacerdocio, como lo es el magnífico que dejó construído en Lugo, primera Sede Episcopal del insigne franciscano Rmo. P. Aguirre, á quien desde estas humildes columnas sinceramente felicitamos por ver próximos á satisfacerse algunos de sus desvelos en bien de la juventud estudiantina del clero de su vasta archidiócesis.

En el vapor correo que zarpó de Cádiz el día 10 con rumbo á Cuba y Puerto Rico, embarcaron con destino á servir á los enfermos de la gran Antilla, las diez religiosas de la Congregación de Siervas de María, ministras de los enfermos, que se expresan á continuación:

Sor Teodora López, sor Dulce Nombre Benavides, sor Trinidad Ayala, sor Mercedes Santos, sor Estefanía de la Calle, sor Espíritu Santo Pedro, sor Luisa Pérez, sor Josefina García, sor Remedios Sastre y sor Valentina León.

El *Boletín Eclesiástico* de Burgos, publica un edicto convocando al Concilio provincial de dicho Arzobispado, cuya primera sesión se verificará en la Santa Iglesia Catedral el día 24 del próximo Abril, dominica segunda después de Pascua.

Con tal motivo se reunirán en dicha ciudad los Prelados sufragáneos, los cabildos catedrales y colegiatas de la provincia y las personas más notables por su autoridad y erudición.

El Excmo. Sr. Arzobispo ha convocado á este Sínodo antes de ocuparse en los trabajos preparatorios del Congreso Católico Nacional de Burgos del año 1899.

RONDAYES

MALLORQUINES

DE N
JORDI DES RECÓ

TOM III

Surt com els altres dos, en cadenas de 64 pagines, un quadern cada més, fins á cinch.

PREU DE CADA CUADERN:
30 CENTIMS DE PESSETA

Punt ahont se poden suscriure:
Imprenta de Sanjuan, gernasu Carrer del Sant Cristo de Santa Eulària.

Llibrería de D. Felip Gaspar, Carrer de n. Morey.

Llibrería de D. Juan Palou, Carrer de Fortuny, 13.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 23.
Sale el sol, á las 7:21.
Pónese, á las 4:35.

MAÑANA

(356) 22 (8)

MIÉRCOLES

SAN DEMETRIO Y COMPAÑEROS MÁRTIRES

San Demetrio, según nos instruyen varios escritores, siguió la profesión militar, en lo más florido de sus años, bajo el imperio de Diocleciano y Maximiano. Estaba el Santo de guaración en Tesalónica, se constituyó predicador de la fe de Jesucristo logrando convertir á innumerables paganos por medio de sus sabias exhortaciones y de sus grandes ejemplos de virtud. El Emperador mandó que á lauzadas se quitasen la vida en el mismo lugar donde se halla; por cuyo castigo consiguió la corona del martirio por los años 304.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

Las misiones parroquiales

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que la santa obra de las misiones parroquiales se propague más y más.

PROPÓSITO

Contribuir en cuanto podamos á que se dé una misión en nuestra parroquia.

OFICIO DIVINO.—Día 22.—Feria 4. De la feria. *Morado. Semidoble.* Vísperas del B. Nicolás Factor, com. de la feria *Blanco.*

CUARENTA-HORAS

En San Felipe Neri, continuarán las Cuarenta Horas en sufragio de varios difuntos; exposición á las seis y media de la mañana. A las diez misa mayor. Al anocheer continuación de la novena de Belen, meditación, estación y la reserva.

CULTOS

En San Jaime, al anocheer, la devoción de la Agonía del Redentor.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Clara, á la Virgen de la Cueva Santa.



Á BELEN

Pasaron las dos primeras semanas del santo tiempo de Adviento, y la Iglesia adoraba en espíritu y en verdad, en silencio, en oración y penitencia al Rey que ha de venir: espiró la tercera y corre la cuarta y con voz de creciente alegría adora al Señor que está próximo á venir. Cerca está el Señor, dice ella, y llena por esto de fervientes afectos y fija su mirada en Belen exhala en cada uno de estos días, tales gritos de esperanza: ¡Oh! sabiduría que sales de la boca del Altísimo... ven á enseñarnos el camino de la prudencia.—¡Oh! Adonai y jefe de la casa de Israel... ven á redimirnos con la fuerza de tu brazo.—¡Oh! raíz de Jesé... ven á darnos libertad: no tardes, no.—¡Oh! llave de David... ven y saca al preso de su prisión tenebrosa.—¡Oh! clarísimo Oriente, esplendor de la luz increada... ven á iluminar á los que están sentados en las tinieblas de la muerte.

Belen, la santa cueva, el pesebre con sus pajas son en estos días el centro de atracción de todos los corazones que se mueven á impulsos del espíritu de fe: aquí está el nido de sus amores: sobre aquellas pajas van á dormir las almas enamoradas, en la gruta despiertan y vuelan sus pensamientos durante el día por las verdes montañas que la rodean.

Las familias cristianas aman á Belen, aman la gruta, aman el pesebre, pero no se contenta su devoción con el recuerdo de aquellos remotos sitios de la antigua Palestina: quieren verlo con sus ojos, tocarlo con sus manos.

Gustan de que les orea el aire de las selvas betlemíticas, se recrean con el relente de aquella *noche buena* por excelencia; ya oyen en los sonoros huecos de la montaña los ecos de la zampoña de los pastores, el balido de los corderillos, y el mugido del buey; ya contemplan cerca de sí la rústica morada del Rey de los cielos; aquí está el divino infante con sus tiernos vagidos, y su madre hermosa y modestísima; y su buen padre putativo muy humilde; y los ángeles y sus cánticos y la gloria de Dios en forma sensible y la paz y la alegría que se esparce en todas las almas y en todas las cosas como aroma del paraíso.

¿Quién, que conozca la condición humana, osará reprobar esta costumbre de las generaciones cristianas y que aprendieron de los santos, de preparar todos los años por Navidad un *Nacimiento*, un gracioso *Belen*, ocupación gozosa de los niños y motivo de dulce alegría para todos?

Aun en este fin de siglo, época de indiferentismo cínico, y de descreimiento desolador, nosotros repetimos á todas las casas, donde aun se conservan nuestras venerandas tradiciones, las palabras de un ilustre hijo de San Ignacio:

«¡Ah! grabad bien en la infancia, al son de zambombas y panderetas el rostro de este Dios Niño que duerme entre pajas: porque de los niños salen los hombres, por más que el pensarlos contriste el alma; y esa impresión dulcísima les hará reconocer más tarde, cuando la inocencia huye y la malicia llega, al Dios Niño que sonreía en Belen, en el Dios-Hombre que perdona en el Calvario: Cante el niño hoy ante el pesebre con alegres risas:

Ha nacido en un portal,
Llenito de telarañas,
Entre la mula y el buey
El Redentor de las almas.»

Alienten los padres á sus pequeños á formar en bien escogido ángulo de su hogar un *Nacimiento* hermoso, les provean, haciendo un esfuerzo generoso, de rocas de corcho ó de rústicos troncos; busquen con libertad vigilada los primeros elementos ó materia prima, de los bosques de lentisco, de ríos de cristal, chozas de paja, pastores y zagalas de barro, rebaños de vacas y ovejas, prados verdes, pájaros extraños; pero sobre todo de un Niño Jesús lindo como el lucero del alba.

Que canten ante el Belen, *creado* por sus manos, estas santas *bobertías* con que rompen todos los pueblos en la noche de Navidad, enloquecidos por el *gran gozo* que anunciaron los ángeles á la tierra.

Lástima es que no tengamos en Mallorca, que sepamos, esos villancicos populares que tanto abundan en todas las naciones cristianas.

Si nuestros aventajados maestros de música hubieran dado una forma sencilla y simpática al pueblo, á los cánticos de Noche buena, en vez de una forma muy sabia y artística, sería más festejado el Niño Dios en el seno de las familias.

El sofocante trabajo de la siega y de la trilla, el monótono arar en los campos, han inspirado al pueblo mallorquín cantinelas propias y muy expresivas, ¿cómo calla entre los júbilos de Navidad?

FLORINDO

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 21 Diciembre—9 mañana

Barómetro	68'8 mm.
Termómetro seco	14'0 grados.
Id. húmedo	00'0 »
Máxima en 24 horas	16'6 »
Mínima en 24 horas	12'0 »
Reflector	11'4 »
Dirección del viento	NE.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado	6'8 »
Pluviómetro	0'00 »
Evaporómetro	1'1 »
Higrometro	8'1 »
Ascenso del barómetro en 24 horas	0'0 »
Descenso del barómetro en 24 horas	1'2 »

DE LA CAPITAL

Sesión ordinaria.—Se celebró ayer en el Ayuntamiento de esta ciudad bajo la presidencia del Alcalde señor Losada y con asistencia de veintitres Concejales.

En el despacho ordinario se aprobaron varios dictámenes presentados por distintas comisiones, y tomaronse algunos acuerdos, entre los cuales figuran el destinar un crédito de 6.500 pesetas para gastos del censo de la población y el de la subasta para la colocación de una tubería de hierro destinada á conducir aguas potables desde la fuente denominada del Sepulcro hasta la llamada *Ma del Moro*.

Pésame.—Lo damos de todo corazón á nuestro respetable amigo don Tomás Forteza y familia por el fallecimiento de su buena y virtuosísima esposa D.^a Carmen Piña y Pomar. (Q. E. P. D.)

Ayer á las cuatro y media de la tarde se rezó el Santo Rosario y acto seguido se efectuó la traslación del cadáver al Campo Santo.

Mañana á las once se celebrará en San Nicolás el oficio funeral en sufragio del alma de la finada.

Suplicamos á nuestros abonados la tengan presente en sus oraciones.

Deseamos para la afligida familia el bálsamo de la resignación cristiana.

Denuncia.—El concejal Sr. Sbert en la sesión de ayer denunció al señor Alcalde que en Palma se jugaba á los prohibidos, aconsejando que se tomaran medidas extraordinarias para poner coto á un vicio que causa muchos males á las familias en particular, y á la sociedad en general.

Es de aplaudir la actitud del señor Sbert en tan vital cuestión.

R. I. P.—Hoy nos comunican de Pollensa la triste noticia de que ayer, después de una rápida enfermedad, y habiendo recibido con fervorosa devoción los Santos Sacramentos, falleció el señor padre del Cura-Párroco de aquel pueblo, D. Jaime Bonet y Más, persona de sentimientos y costumbres eminentemente católicas y caritativas.

Al dar nuestro más sentido pésame á su hijo D. Antonio, nos asociamos al justo dolor que en estos momentos agobia su corazón, y elevamos fervorosas paces al Señor por el alma de su difunto padre.

Suplicamos á nuestros amigos que nos acompañen con sus oraciones.

A las clases pasivas.—Queda acordado el pago de la mensualidad corriente á la clase pasiva que lo tienen consignado en la pagaduría de Hacienda de esta provincia en la forma que á continuación se expresa:

Día 20 y 21.—Pensiones remuneratorias Regulares exclaustrados, Retirados y licenciados de Guerra y Marina, jubilados y cesantes.

Día 22 y 23.—Montepío militar y civil y mesadas de supervivencia.

Muy bien viticultores de felanitx.—Muchos viñedos de los que ha destruido la filoxera, están replantándose este año con cepas americanas, pues la mayor parte de propietarios, comprendiendo la necesidad de conservar la importancia que tenía en Felanitx la viticultura, se han decidido á renovar sus viñas y á ello se han dedicado con verdadero entusiasmo, pudiendo decirse que de seguir esta actividad, y mientras nuevos contratemplos no echen por tierra los planes de aquellos viticultores, dentro pocos años ha de verse tan floreciente como en otras épocas la que por mucho tiempo ha sido la mejor riqueza no sólo de aquella comarca sino de muchos pueblos de esta Isla.

Correo.—A causa del mal tiempo no llegó ayer al puerto de Sóller el vapor correo de Barcelona. Al cerrar nuestra edición de hoy aun no lo habíamos recibido.

Estamos pues sin correo.



DOÑA CARMEN PIÑA Y POMAR
Ha fallecido
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 (Q. E. P. D.)

Su afligido esposo D. Tomás Forteza, hijos, hermanos políticos, primos y demás parientes suplican á sus amigos y conocidos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará el miércoles 22, en la iglesia parroquial de San Nicolás, á las once de la mañana.

No se invita particularmente.

Autorización.—El señor Gobernador Civil de esta provincia ha autorizado una transferencia de crédito que interesó el Ayuntamiento de Inca para la construcción de una nueva plaza para la venta de ganados.

Aplaudimos la decisión de nuestra primera autoridad civil pues sabido es que el mercado de ganado de Inca es el más importante de la isla y que ahora carece de condiciones el sitio donde aquel se efectúa.

Ferías.—Las de Santo Tomás que hoy han principiado á celebrarse en la Plaza Mayor y Mercados de las Enramadas, están muy animados y abundantemente provistos estos últimos de manadas de pavos y demás aves de volatería.

El tiempo.—El *Boletín Meteorológico* dice que desde el 20 al 25 del actual las nevadas serán generales, desarrollando tiempo malísimo con que se despide el año, vientos, temporales del N. con atmósfera clara y serena.—Del 26 al 31 preséntase muy variada la temperatura. A los vientos frios del cuarto cuadrante siguen días espléndidos con chubascos que derriten las nieves.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 17.—Varones 2.—Hembras 0.

Matrimonios

Día 17.—ninguno.

Defunciones

Día 20

Juan Vergeri Moll, casado, de 66 años, calle de Socorra, de bronquitis.
 Santiago Iglesias Ortega, viudo, 64 años, calle de San Jaime, de pulmonía.
 José Ignacio Moraques Siquier, de 3 días, calle de San Lorenzo, asficia.
 Jaime Piña Pomar, casado, de 60 años, calle de San Bartolomé, de cardiopatía.
 Catalina Alomar Bibiloni, casada, de 23 años, calle de la Herrería. no consta la enfermedad.

Hospital civil

Día 18

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 319.—Entradas 6.—Altas, 1.—Defunciones, 1.—Quedan, 323.

Matadero

Reses sacrificadas para el abasto público

Día 20

Buayas, 0.—Vacas, 4.—Toros, 0.—Novillos 0.—Ternezas, 2.—Carneros 0.—Ovejas, 10.—Borregos, 1.—Corderos 72.—Cabras, 5.—Cegajos, 0.—Cabritos, 2.—Cerdos, 4.—Cerdas, 4.—Lechonas 4.

PROFESOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Contabilidad y Teneduría de Libros

CON TÍTULO ACADÉMICO

Desea dar lecciones, tanto á domicilio como en su casa.

Para informes dirigirse á la Academia Mercantil, situada en la calle de la Gloria, número 2, entresuelo.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos.
 La que vende más barato.
 La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de Sres. Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa.

Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Precios baratos y géneros buenos

POR TELÉGRAFO

Telegrama de «El Liberal».—Fusilamientos.

Madrid 20 á las 10'40 m.

Telegrafian á *El Liberal* que el general insurrecto Rodríguez fué el que formó y presidió el Consejo de Guerra, fusilando al coronel Ruiz y al cabecilla Aranguren.

Indignación general.—Represalias.—En Washington

Madrid 20 á las 10'40 m.

Ha causado general indignación en la Habana el asesinato del teniente coronel Ruiz.

Pídense represalias.

Afirmase que el Gobierno de Washington está indignado en vista de la conducta observada por los insurrectos.

Fallecimiento.—La huelga se agrava.—Pedradas—La guardia civil

Madrid 21 á las 3 m.

Telegrafian de la Corafia haber fallecido el gobernador La Paliza.

En Barcelona y Manresa se agrava la huelga.

Grupos de obreros recorrieron las calles, apedreando todas las fábricas.

Los guardias civiles han calmado los ánimos.

Muerte de Ruiz.—Las costas de la Florida

Madrid 21, á las 3 m.

Se han recibido en Nueva York telegramas que dicen que la partida del cabecilla Aranguren mató á machetazos al teniente coronel Ruiz.

Cinco buques guarda-costas vigilan las costas de la Florida con objeto de impedir se lleven á cabo nuevas expediciones.

El hermano de Rizal.—Acuerdo.—Soldados enfermos.

Madrid 21 á las 4 m.

En Manila se cree que el hermano del Doctor Rizal es el único disidente que existe en el Archipiélago y que se acogera pronto á indulto.

Dícese que han tomado el acuerdo de presentarse por centenares.

En la Habana se han embarcado para la península 465 soldados enfermos.

En busca del cadáver de Ruiz.—Lo que dice un emisario.—Inscripción

Madrid 21 á las 4 m.

Dicen de la Habana que ha salido un batallón y 2 escuadrones con objeto de recorrer el Campo Florido y buscar el cadáver del teniente coronel Ruiz.

Un emisario asegura que en el sitio en donde fué enterrado, los insurrectos pusieron una cruz con una inscripción que dice:

«Aqui yace el teniente coronel español Ruiz, muerto por venir á implantar la autonomía en el campo cubano.»

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

El coronel Ruiz

Madrid 20 á las 10'30 m.

Habana.—El día 5 del actual el teniente coronel Ruiz y el cabecilla Aranguren se disponían á regresar á la Habana con la partida de Aranguren, siendo sorprendida por el general insurrecto Alejandro Rodríguez.

Sometidos á un consejo de guerra sumerísimo, fueron fusilados ambos.

Presentaciones

Madrid 21 á la 1 m.

El Imparcial publica un telegrama de Manila, diciendo que se presentan á centenares los remontados.

En Marlan y Aliaga concéntranse las partidas insurrectas.

Hállase en Biaglató D. Miguel Primo de Rivera y el miércoles irán los señores Tejeiro y Monet, ante quienes se presentará la Asamblea rebelde.

Créese que Rizal es el único disidente.

Bolsa

Madrid 20 Diciembre.

Aduanas.	95'40
Filipinas.	94'65
4 pº perpetuo interior.	65'20
4 pº exterior.	81'20
4 pº amortizable.	77'55
Cubas (90).	78'75
Cubas (86).	96'25
Banco de España.	425'50
Tabacos.	218'00
Frances.	32'60
Londres.	33'47

Banco Hispano-Colonial

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba. Emisión de 1890

28.º SORTEO

Celebrado en este día, con asistencia del Notario D. Francisco de Sales Maspons y Labrés, el 28.º sorteo de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba; emisión de 1890, según lo dispuesto en el art. 1.º del Real decreto de 27 de Septiembre de 1890 y Real orden de 10 de Noviembre de este año, han resultado favorecidas las veinte y ocho bolas:

Nros. 736—1168—1780—1790—1982—3386—3934—5409—5526—5751—5810—6422—6614—8464—10442—113'2—11591—11955—12965—13243—13640—13678—14206—15725—15920—15927—16804 y 17088.

En su consecuencia, quedan amortizados los dos mil ochocientos Billetes:

Números 73,501 al 73,600—116,701 al 116,800—177,901 al 178,000—168,901 al 179,000—198,101 al 198,200—338,501 al 338,600—393,311 al 393,400—540,801 al 540,900—552,501 al 552,600—575,001 al 575,100—580,901 al 581,000—642,101 al 642,200—661,301 al 661,400—846,301 al 846,400—1,044,101 al 1,044,200—1,133,101 al 1,133,200—1,159,001 al 1,159,100—1,195,401 al 1,195,500—1,296,401 al 1,296,500—1,324,201 al 1,324,300—1,363,901 al 1,364,000—1,367,701 al 1,367,800—1,420,501 al 1,420,600—1,572,401 al 1,572,500—1,591,901 al 1,592,000—1,592,601 al 1,592,700—1,680,301 al 1,680,400 y 1,708,701 á 1 millón 708,800.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido Real decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse, desde el día primero de Enero próximo, á percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los Billetes amortizados, más el cupón que vence en dicho día presentando los valores y suscribiendo las facturas en la forma de costumbre y en los puntos designados en el anuncio relativo al pago de los expresados cupones.

Barcelona 10 de Diciembre de 1897.—El secretario general, Aristides de Artiano.

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

<i>Palma</i>	<i>DINERO</i>
Crédito Balear.	60'00
Fomento Agrícola.	66'00
Ferro-carriles de Mallorca.	40'00
Alumbrado por Gas.	81'00
General Mallorquina.	00'00
Salinas de Ibiza.	220'00
Bonos municipales.	35'50
La Islaña Marítima.	57'00

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en leña)—Estudios gramaticales. Ftas. 1.—Luz Fernández, (novela) a Ptas. 1'50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONETOS. Ptas. 1.—Cartas finiseculares, a Ptas. 0'50.—25 por 100 de rebaja a los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese a 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahon, los sábados, 5 tarde.
De Mahon para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Noviembre de 1897.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7'55 mañana y 2 tarde.
De id. hasta La Puebla, a las 7'55 mañana, 2'30 y 5'30 tarde.
De Manacor hasta Palma, y La Puebla, a las 6'45 mañana y 5 tarde.
De Manacor hasta Felanitx a las 6'45 mañana.
De Felanitx hasta Palma y La Puebla a las 7 mañana y 4'45 tarde.
De Felanitx hasta Manacor a las 7 mañana.
De La Puebla hasta Palma a las 7'12 mañana y 5'15 tarde.
De La Puebla hasta Manacor y Felanitx, a las 7'12 mañana y 4 tarde.
De Inca hasta Palma a las 6'40 mañana.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salidas	Llegd.
Andraitx.	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó.	Pelaires 98	2 ,	7 ,
Capdellá.	Santacilia	2 ,	8 ,
Calviá.	Santacilia	2 ,	8 ,
Esporlas.	P. del Olivar	2 ,	9 ,
Establiments.	P. del Olivar	2 ,	9 ,
Estallenchs.	P. del Olivar	2 ,	9 ,
Bañalbufar.	P. del Olivar	2 ,	9 ,
Puigpuñent.	P. del Olivar	2 ,	9 ,
Veidmossa.	S. Miguel, 84	2 ,	8 ,
Deyá.	S. Miguel, 84	2 ,	8 ,
Soller.	S. Miguel, 80	2 ,	8 ,
Buñola.	S. Miguel, 80	2 ,	8 ,
Luchamayor.	Pauló, 6	2 ,	8 30
Santañy.	Pauló, 6	2 ,	8 30
Campsos.	Pauló, 6	2 ,	8 30
Sansellas.	P. de S. Antonio	2 ,	8 30
Sta. Eugenia.	P. de S. Antonio	2 ,	8 30
Felanitx.	Mercadal, 13	2 ,	6 m.
Algaída.	Mercadal, 13	2 ,	6 ,
Montuiri.	Mercadal, 13	2 ,	6 ,
Porreras.	Mercadal, 13	2 ,	6 ,

DINERO

Se facilitan cantidades á préstamo con buenas Hipotecas y Pagares y se venden censos y fincas de todas clases tanto del llano como de la montaña; darán razón: calle de Sans, número 4, principal, Palma.

Frente CAN JUAN DE S' AIGO

ORO

Prima extraordinaria
Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.

Monjas, 16, Entresuelo.

TRATAMIENTO DE LA DIABETES

POR EL

VINO URANADO PÉPSICO

PREPARADO POR

J. Torrens, farmacéutico

El primero y único elaborado en esta forma en toda España, mucho más económico y de mejores resultados que sus similares del extranjero, está preparado con todo esmero por procedimientos científicos bien experimentados y acreditado por un reconstituyente sobradamente enérgico para suprimir la eliminación del azúcar de glucosa en todas las personas afectadas de la enfermedad denominada DIABETES.

Depósitos

En Palma, Centro Farmacéutico.—En Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española.—En Sóller, Farmacia de J. TORRENS.

CIENTO CINCUENTA Y SIETE SERMONES

DEL

P. LUIS BOURDALOUE

DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Traducidos al castellano, y en dos tomos comprendiendo 550 y 396 páginas respectivamente.

En la librería de Propaganda católica de D. Juan Bta. Palou, Fortuñy, 13 y Call 1, se admiten encargos.

MISSÆ

QUE IN

HISPANIA SPECIALITER CELEBRANTUR

ET QUÆ IN ALIQUIBUS MISSALIBUS DESIDERANTUR

PRO

CELEBRANTIUM COMMODITATE CONGESTÆ

Novissima editio correcta et augmentata cum Ordinarii discre. et approbatione.

Con este título acaba de imprimirse un cuaderno de todas las Misas para añadir á los Misales, incluyéndose en él hasta las últimas novísimas, como la de la Sagrada Familia y las de los BB. Diego de Cádiz y Juan de Avila, etc. y las antiguas corregidas conforme á los novísimos decretos de la Sagrada Congregación de Ritos.

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de breva Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.
Depósito general: Farmacia de las Copiñas.

Cuatro reales frasco

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA

Centro: Librería de Guasp—Morey, 6